

# 手术成功 姚明静养等待奥运

用时3个多小时左脚内植入钢钉 4个月之后可以康复

## 【延伸阅读】

### 这一刀下去 哪些人比姚明更“痛”？

本报讯 身为最具商业价值的体育巨星，姚明挨的这一“刀”，将带来高达数亿元的经济损失。

#### 火箭财路被断

姚明脚伤了，将会休息数月，少了些薪金是肯定的。长时间不出现在电视屏幕、报纸体育版头条上，商业广告价值可能也将打点折扣。

不过，与火箭队相比，姚明自个儿的损失不算大。亚历山大1993年用了大约8500万美元收购火箭队，一直是NBA最寒碜的老板。姚明可谓是亚历山大的摇钱树，火箭以状元签得到姚明后亚历山大从此财运亨通，在不到两年的时间里成为NBA最富的老板之一。2006年9月《福布斯》公布的“最富400人榜”里亚历山大名列其中，他的净资产狂飙至12亿，是他得到姚明前的15倍。“姚明到来后，给我带来了12亿财富。”亚历山大当时说道。现在，姚明长期养病，火箭队在中国的关注度将大受影响。唯一潜在的获益者，也许是雄鹿队的易建联以及他的赞助商，在无“姚”的日子里，小易的商业价值提升显而易见。

#### 伤病殃及赞助商

姚明的手术，让很多赞助商屏住了呼吸。姚明的经纪人说，他已记不清自己周三接到了多少慰问电话和来自媒体的电话，几家赞助商都打来了电话慰问。

在所有的赞助商里，恐怕没有人比锐步更心忧了。在近日刚刚为姚明发行了新款新鞋的锐步公司本打算赶在奥运会之前为“小巨人”发行一款奥运限量版新鞋，此鞋在美国将只生产208双，为了迎合2008年北京奥运会，在中国将只生产2008双。

据报道，锐步还打算针对此鞋采用“前无古人”的新型技术为姚明拍摄一部仅在中国放映的商业广告片。但是自从姚明受伤之后，锐步显然面临着来自外部的种种压力，如果姚明无法参加奥运会，锐步的一切计划也将报销。

#### NBA“中国战略”受创

姚明的受伤不但让央视直播头痛，更让去年底才刚刚组建、致力于深度开发中国市场的NBA中国公司犯难。

据医生分析，姚明的这次手术，不但必将导致其缺席本赛季余下的比赛，甚至有可能影响奥运会以及NBA下赛季的季前赛。如果是这样的话，可以毫不夸张地说，姚明这次受伤，将让NBA中国的篮球市场蒙受巨大的经济损失。

#### 从去年起，NBA季前赛移师中国，并从中国市场获得了数以亿计的巨额回报。而姚明无疑是斯特恩开拓中国市场的一张王牌。现在，王牌被废了，NBA的中国市场战略必将受到重创，这种损失，才是斯特恩最不愿意看到的。 哈文



火箭老板亚历山大

北京时间昨天上午，在休斯敦赫尔曼纪念医院得州医疗中心，火箭队医汤姆·克兰顿和他的助手比尔·麦克加维博士对姚明受伤的左脚实施了手术，两人帮助姚明治疗了遭遇应力性骨折的左脚，同时还清除了姚明脚部的骨刺，手术宣告成功。克兰顿表示，姚明的恢复期仍然需要4个月左右，不会错过北京奥运会。

## 【手术揭秘】 术后第二天出院 两周后开始康复训练

北京时间昨天早晨，火箭新闻官尼尔森说，姚明在休斯敦的赫尔曼纪念医院成功进行了左脚舟骨应力性骨折(疲劳性骨折)的治疗手术。

为姚明进行手术的是火箭的队医克兰顿及其助手麦克加维。在3个多小时的手术中，医生在姚明的脚内植入了钢钉。

按照医生原定的计划，姚明将在手术后第二天出院，两周后有望开始轻微的康复训练。

手术后，姚明的脚踝固定大概需要10天，同时进行的脚掌固定则要6周才能解除，其间他会进行复杂的理疗。

## 【主角说法】 姚明称手术一切顺利 期盼早日回归为队友助威

“我非常放心，因为今天一切都进行得非常顺利。”姚明在手术后接受采访时说道。“我期待能够尽快恢复，一旦医生允许的话，我就将开始体能的复原工作。”姚明很是急切，他曾说过希望在两个月就复出的“豪言”，不过大姚的说法遭到了克兰顿的“批评”，大姚的主刀医生坚持认为，姚明需要4个月的恢复期，一天都不能少。

火箭轻松击败掘金并取得了15连胜，而队友们的神勇发挥也把大姚挑逗得不行。“感谢在我受伤期间，给予我关注和祝福的每一个人，同时我希望能够尽快回到球队的替补席，为我的队友们加油助威！”姚明曾表示，只要火箭主场比赛，他就会亲临现场，而一旦球队打入季后赛他也会作为特殊的观众为队友们加油助威。

## 【医生说法】 克兰顿：姚明一切正常 参加奥运没有问题

根据克兰顿的说法，姚明的恢复期是4个月，本赛季NBA已经报销，但奥运会不成问题。手术后，克兰顿说：“姚明现在很舒服，情

况一切正常。目前，我们正在观察姚明的恢复状况，一旦身体情况允许，我们会对他采取积极的康复治疗方式。”

## 【经纪人说法】 章明基：过程很顺利 裂纹比预想要大

记者昨晨联系到姚明的经纪人章明基，他向记者透露，根据最新的情况，姚明的恢复期与术前的预计一样，是4个月。

“手术很成功，过程也很顺利，只是舟骨的裂纹比原先预想的要稍大

一些，不过修复起来也没有问题。”章明基说。

章明基告诉记者，姚明的术后恢复将在休斯敦进行，由赫尔曼纪念医院专门的康复师负责。

## 【篮协表态】 李元伟：尽量满足姚明需求 中医将参与康复

篮管中心主任李元伟昨日对记者说：“我们每天都会通过电话等方式与姚明保持沟通，了解他的最新康复情况，然后看看他有什么需要我们帮助的，都会尽量满足。”

中国篮协副主席胡加时昨天透露，中医将参与到姚明术后康复治疗的过程中，以期助他“一臂之力”，尽早重返赛场。胡加时透露，姚明的术后康复治疗、训练将在美国进行。但胡加时同时表示，

中国篮协不排除派中医专家前往美国协助姚明进行术后康复治疗的可能性。

虽然中医有望助姚明“一臂之力”，但是胡加时仍对姚明参加北京奥运会的前景持谨慎乐观态度。“我坚信姚明届时能够康复，但他的状态能否保证参加北京奥运会，仍是一个未知数，需要听专家的意见。”

胡加时分析认为，姚明的奥运前景存在三种可能性。一、百分之百恢复，可以征战北京奥运；二、恢复了，但状态一般；三、恢复了，但无法参加北京奥运会激烈的对抗比赛。“结果需要专家来做判断，同时还要看姚明在恢复训练后自身的感受。”

本组撰文 李雄

## 【体谈强音】

### 一切尽在掌握

手术很成功，姚明很高兴。其实，说大家很高兴更为恰当。其实早已经知道手术是十拿九稳的，之所以让我们如此牵肠挂肚，就像“嫦娥一号”发回有关月球有价值的图片远远比它发射升空更重要一样，其实我们更担心的是姚明能否赶上北京奥运会。不过，今天我们很幸福，他没有事了，中国男篮甚至已经在掰着手指头掐算这个大兄弟的归期了。

人生就是一场跌宕起伏的大戏，作为一个屹立西方的东方符号，姚明用一种舍生取义的方式把火箭带得大气，像催化剂一样让队友纷纷转变，甚至在姚明受伤休战的时候，火箭的众将士也能感同身受，阿德尔曼那左阿尔斯通，右巴蒂尔，前麦蒂，后斯科拉，穆大叔坐镇中央的“另类文身”同样能“人挡杀人，佛挡杀佛”地把连胜进行到底。真应了那句耳熟能详的大义凛然之语：“一个姚明倒下去，千万个姚明站起来。”

再说说息息相关的小哥俩吧！对于姚明，今年的NBA已经是过去时了；对于麦蒂，过去的质疑已经在没有姚明时的两连胜中也变成了过去时，不过他们同样拥有属于自己的将来时。设想一种场景，某日两人坐而论道，推杯换盏，酒过三巡，菜过五味，姚明举杯对麦蒂：“我很好，北京奥运会上，中国篮球有我。”麦蒂迎合敬姚明：“放心吧兄弟，今年的季后赛，火箭有我。”而后两人一饮而尽，异口同声说出“我们的未来，一切尽在掌握……”

晚报记者 牛志强 实习生 白一帆

## 【双喜临门】

### 阿帅当选最佳教练 斯科拉当选最佳新秀

本报讯 在2月取得13战全胜战绩的火箭队，昨晨获得NBA两个月度荣誉，主帅阿德尔曼当选西部最佳教练，斯科拉当选西部最佳新秀。

这是火箭队时隔11年之后首次获得月度最佳主教练的荣誉，火箭队上一次获得这一殊荣还是在1996年11月，当时汤姆贾诺维奇为火箭队赢得该项称号。

获得上月东部最佳主教练荣誉的是活塞队的桑德斯，他率领球队在上月取得9胜3负的战绩。斯科拉在上月火箭队13场连胜中投篮命中率达到62.9%，高居全联盟所有新秀之首，同时在上周对阵灰熊队的比赛中，他贡献5次抢断，创下火箭队球员本赛季单场抢断次数之最。

NBA官方昨晨还宣布了上月东西部最佳球员，他们是骑士队“小皇帝”詹姆斯和湖人队科比。 申文

